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Příjemné prožití svátků velikonočních 
přejí 

zastupitelé obce a zaměstnanci obecního úřadu.

Vážení a milí spoluobčané.
Čtvrt roku uběhlo jako voda v po-

toce a je tu pro Vás další vydání obec-
ního čtvrtletníku Únanovské novinky. 
Ačkoliv by se mohlo zdát, že s nízkými 
teplotami klesla i aktivita obecních 
činitelů, opak je pravdou. Krom běž-
ných denních povinností, činností 
a úkolů, jsme společně intenzivně 
pracovali na dalším rozvoji naší obce 
jak po stránce investiční, tak po strán-
ce duchovní, o čemž se zmíním níže 

v textu.  Věřím, že jste uplynulé zimní 
období prožili v klidu a pohodě a na-
brali tak nové síly do nadcházejících 
jarních dnů, dnů kdy se i příroda opět 
probouzí s očekáváním nového živo-
ta a čerstvé mízy. 

Dovolte mi proto malé zamyšle-
ní. Právě nám skončila doba plesová 
a začala doba postní, doba kdy by 
si každý měl utřídit myšlenky, pro-
myslet plány své další cesty životem 
a zřeknout se čehokoliv, co je pro 

nás smrtelníky postradatelné. Bohu-
žel se stále více a více obklopujeme 
v podstatě nedůležitými věcmi a za-
těžujeme nepodstatnými úvahami 
a zbytečnými myšlenkami. Neustáva-
jící lidská nespokojenost nás želbohu 
už mnohdy neposouvá kupředu, ale 
sráží a svazuje do zamračených tváří 
a permanentní „blbé nálady“. S pro-
bouzející se přírodou však přichá-
zí spousta nových aktivit, činností 
a misí, které stojí před námi všemi 
a které by mohly rozčeřit vrásky a na-
pětí. Takže pojďme a dejme si jeden 
společný úkol. Pokusme se být co 
nejvíce tolerantní, empatičtí, přejí-
cí, vstřícní, chápající a zažeňme šířící 
se negaci úsměvy, vlídným slovem 
a pozitivním přístupem.  Určitě se nám 
pak bude lépe žít, tvořit a pracovat.

Ukažme všem škarohlídům, fari-
zejům, pokrytců, egoistům, cynikům 
a lhářům, že je život tak pěkný, jak si 
ho uděláme! Děkuji!

A na čem, že jsme v uplynulém 
období pracovali a aktuálně pracu-
jeme? Bylo toho opravdu hodně, ale 
pro představu alespoň několik bodů 
z jednání zastupitelstva a rady obce 
Únanov. 

Podařilo se nám získat do vlastnic-
tví obce pozemek a budovu bývalé 
Jednoty za účelem plánované výstav-
by sportovní haly. Byly završeny přípra-
vy k realizaci nové místní komunikace 
k Dráteníkovi, takže již brzy můžeme 
začít s výstavbou. Kompletně byly do-
končeny inženýrské sítě a komunikace 
v lokalitě za hřbitovem. Ve spolupráci
 s VAS Znojmo řešíme technickou pří-
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pravu vybudování nového vodovodu 
pro rodinné domy za starou hasičár-
nou. S erudovaným architektem chys-
táme projektovou dokumentaci již 
rok plánovaného multifunkčního Fit 
parku. Také řešíme technické možnosti 
vybudování parkovacího stání v Oře-
chovém sadu. Vrcholí závěrečné úko-
ny pro realizaci oprav 3 polních cest 
v katastru obce. Chystáme se zvýšit 
bezpečnost na silnicích úpravami do-
pravního značení. Spolupracujeme na 
projektové dokumentaci pro výstavbu 
rodinných domů v lokalitě Malé Loso-
losy. Stále také pokračují jednání a pří-
pravy realizace revitalizace návsi.  Ak-
tuálně dolaďujeme nařízení o zákazu 

podomního a pochůzkového prodeje 
a jednáme o možnostech zlepšení in-
formovanosti občanů prostřednictvím 
„mobilního rozhlasu“.

A co se duchovna týče… Zorga-
nizovali jsme zájezdy do pražského 
divadla Broadway na muzikál Kvítek 
mandragory a do termálních lázní 
v maďarském Györu. Dle Vašich po-
zitivních ohlasů jsme úspěšně  při-
pravili již 3. obecní ples, zajistili jsme 
pro Vás skvělé divadelní představení 
Klapzubova jedenáctka v Městském 
divadle v Brně, zorganizovali další 
zájezd, tentokrát  na výstavu květin 
Floria Jaro 2019 v Kroměříži. Dále 
připravujeme již tradiční Vítání ob-

čánků naší obce narozených v roce 
2018, spolupracujeme na přípravách 
20. ročníku výstavy vín v Únanově, jed-
náme o plánovaných oslavách k výročí 
napoleonské bitvy r. 1809, které by se 
měly uskutečnit v Únanově atd.  

Doufám, že jsem Vás tímto vý-
čtem neunavil, ale naopak povzbudil 
a motivoval k aktivnímu zapojení se 
do života naší krásné a pulzující obce 
v srdci jižní Moravy. Věřím, že společ-
nými silami a zájmem budeme nejen 
plánovat, ale především uvádět ve 
skutečnost spokojený život všech ob-
čanů naší kouzelné vesničky.

  Mgr. Jindřich Bulín 
starosta obce

První jednání zastupitelstva obce se uskutečnilo 
v měsíci březnu. V úvodu jednání se zastupitelé zabývali 
výsledkem hospodaření obce v minulém roce. To skon-
čilo s přebytkem 1 451 771,30  korun. Dalším důležitým 
bodem bylo projednání žádostí o neinvestiční dotace 
únanovských spolků. Fotbalový oddíl obdržel 324 tisíc 
korun, sbor dobrovolných hasičů 100 tisíc korun, Jednota 

Orel Únanov 80 tisíc korun, kynologický klub Ajax 25 tisíc 
korun a investiční dotaci ve výši 100 tisíc korun zastupi-
telstvo schválilo Jednotě Orla Únanov na modernizaci 
plynového vytápění sálu budovy orlovny. Dále zastupitelé 
schválili převod fi nanční částky ve výši 6 mil. korun z inves-
tičního fondu ZŠ a MŠ Únanov na účet obce v souvislosti 
se stavbou sportovního hřiště u základní školy.

Ve spolupráci se zástupci Projektu 
Austerlitz a Středoevropskou napo-
leonskou společností C.E.N.S. plánuje 
Obec Únanov uskutečnit v rámci ev-
ropského seriálu Zapomenuté bitvy 
roku 1809 v naší obci ve dnech 13. 

Přestože máme v naší obci již 3 veřejně přístupná 
dětská hřiště a v rámci projektu plánované výstavby 
FITparku přibude ještě čtvrté, přišla na obecní úřad 
žádost více jak 50 občanů obce o vybudování dalšího 
dětského hřiště na parcele číslo 5253/1, což je „zelený 
trojúhelník“ Na Sadech. O využití této parcely pro osa-
zení herními prvky, skluzavkami, houpačkami, prolé-
začkami, pískovištěm, lavičkami, přístřešky atp. bylo 
již jednáno v minulých letech. Přestože je toto místo 

zcela volné a dokonce i šikovně situované do středu 
lokality, není bohužel pro realizaci takového projektu 
absolutně vhodné. Důvod je zcela jednoduchý. Přes-
ně středem parcely totiž prochází dráty vysokého 
napětí a budování čehokoliv je, v závislosti na plat-
nost norem a směrnic, zcela nepřípustné. Učinili jsme 
dotaz na E.ON, zda-li by se našla nějaká možnost, ale 
dosud nám ještě nebylo odpovězeno. O dalším vývoji 
budeme občany informovat.

a 14. 7. 2019 hlavní program oslav. Pří-
jezd vojska začne již ve středu 10. 7. 
v odpoledních hodinách. V sobotu 
13.7. by pak proběhla přehlídka, výcvik 
a manévry, odhalení pamětního kříže 
a komponovaný večer v táboře. Na 

neděli je naplánována další přehlídka, 
vlastní rekonstrukce bitvy a závěrečné 
defi lé vojsk. Pokud bude přát počasí, 
máme se opravdu na co těšit.

Další aktuální informace přineseme 
v červnových novinkách.
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Rada obce informuje občany Únanova, že je připravováno a v brzké době bude vydáno Nařízení o zákazu po-
domního a pochůzkového prodeje, které by mělo zamezit obtěžování ze strany nezvaných podomních prodej-
ců. O nabytí účinnosti tohoto zákazu budou občané obce opakovaně informováni a při vjezdu do obce budou 
umístěny informační tabulky.

Nařízení o zákazu podomního a pochůzkového prodeje

Obec Únanov pořádá v pátek 17. května 2019 zá-
jezd do Městského divadla v Brně na svižnou hudeb-
ní komedii, od tvůrců již legendárního muzikálu Bítls, 
Klapzubova jedenáctka.  Rezervaci a platbu vstupenek 

je možné učinit na Obecním úřadě v Únanově nejpoz-
ději do 12. 4. 2019. Doprava je hrazena z kulturního 
fondu obce. Další informace naleznete na vyvěšených 
plakátcích.

Na neděli dne 7. dubna 2019 je naplánováno již 
tradiční vítání nových občánků obce Únanov. Akce se 
uskuteční od 14 hodin na Obecním úřadě v Únanově. 
Akce se týká všech dětí s trvalým pobytem na území 
obce Únanov narozených v kalendářním roce 2018. 
S účastí na akci je nutné vyslovit výhradní souhlas ro-
dičů dětí. S kulturním programem vystoupí děti MŠ 
Únanov. Všichni dotčení obdrží osobní pozvánku na 
akci.

Upozorňujeme občany, že v souvislosti s realizací 
plánované výstavby místní komunikace k Dráteníko-
vi, bude částečně omezen běžný provoz a výrazně 
zvýšen pracovní ruch v této lokalitě. Stavební práce 
by měly být zahájeny dne 15. 4. 2019 a potrvají do 
15. 7. 2019. Omlouváme se za případné potíže či 
komplikace a děkujeme za tolerantnost i přizpůsobe-
ní se dočasnému dyskomfortu. Veškeré připomínky 
k průběhu akce směřujte na obecní úřad, případně 
na stavbyvedoucího.

Od 1. do 14. ledna 2019 se v mnoha obcích a měs-
tech na znojemském okrese konal již devatenáctý roč-
ník Tříkrálové sbírky. Celková vykoledovaná částka na 
Znojemsku činí 2 346 252,- Kč. 

Oblastní charita Znojmo a Obec Únanov děkují všem 
dárcům, kteří přispěli do letošní Tříkrálové sbírky. V naší 
obci se v sobotu 5. ledna vybralo 34 103,- Kč.
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Naše obec má již několik let uzavřenou dohodu o spo-
lupráci při zabezpečování místních záležitostí veřejného 
pořádku v obci s Policií České republiky. Jak vyplývá z po-
licejní zprávy, bylo během minulého roku na území naší 
obce spácháno celkem 13 trestných činů, z toho 1x neo-
právněný přístup k počítačovému systému, 5x ohrožení 
pod vlivem návykové látky, 2x zanedbání povinné výži-
vy, 1x nebezpečné vyhrožování, 1x nedovolená výroba 
a jiné nakládání s OPL a jedy, 1x maření výkonu úředního 

rozhodnutí a vykázání, 1x vloupání, 1x krádež hotovosti 
a porušování domovní svobody. Dále bylo v uvedeném 
období šetřeno ze strany Policie ČR celkem 57 přestupků, 
z toho 34 přestupků v dopravě, 7 přestupků proti občan-
skému soužití, 11 přestupků proti majetku, 2 přestupky 
proti veřejnému pořádku, 1 přestupek proti pořádku 
v územní samosprávě, 2 přestupky podle zákona o ob-
čanských průkazech.

Ze zprávy Policie ČR zpracovala Jitka Dohnalová 

Zaměstnání
Obec Únanov příjme pro nadcházející sezonu 2019 na koupaliště Pohoda pracovníka 

na pozici:pokladní koupaliště. Podmínkou věk nad 18 let. Základní znalost PC.

Informace podá: Obec Únanov 515 228 617 nebo p. Vyskočil 721 979 549

Tenisové kurty – 26. dubna
Víceúčelové hřiště – 26. dubna
Autocamp – 26. dubna
Otevření koupaliště – 1. června

Provozní doba v měsících duben, květen,

 září a říjen:

pondělí – pátek od 14:00 do 19:00 hod.
sobota – neděle od 10:00 do 19:00 hod.

V měsíci červen:

pondělí – pátek od 14:00 do 20:00 hod.
sobota – neděle od 10:00 do 20:00 hod.

V měsících červenec a srpen:

pondělí – neděle od 10:00 do 20:00 hod.

Slevy na koupališti Pohoda

Sleva na pronájem tenisových kurtů a víceúčelového 
hřiště na koupališti v měsících duben, květen, září a říjen 
2019.
Tenisový kurt …………………………  70,- Kč/hod.
Víceúčelové hřiště -  do 15 let ……….  20,- Kč/ hod. 
                                       - nad 15 let ……….  70,- Kč/hod.

Permanentní vstupné  na koupaliště

Prodej pouze v předprodeji.
Cena: osoby nad 145 cm  …………..  400,- Kč
             osoby do 145 cm ……………. 150,- Kč

Permanentky jsou na 10 vstupů a lze je použít i pro 
více osob v jeden den. Objednávky přijímá obecní 
úřad osobně, telefonicky (515 228 617) nebo e-mailem 
(info@obecunanov.cz)  do  23. dubna 2019. 
Prodej objednaných permanentek od 13. května  do 
24. května 2019  v kanceláři obecního úřadu. Platnost 
permanentek na rok 2018 se prodlužuje do 31.8.2019. 

Jednotlivé vstupné na koupaliště v roce 2019

Osoby nad 145 cm:                                                    
celodenní  ....................................70,- Kč (10:00 - 20:00)    
odpolední  ...................................60,- Kč (14:00 - 20:00)    
večerní  ..........................................30,- Kč (17:00 - 20:00)    

Osoby do 145 cm:
celodenní  ..................................... 50,- Kč (10:00 - 20:00)
odpolední  ..................................... 40,- Kč (14:00 - 20:00)
večerní  ........................................... 10,- Kč (17:00 - 20:00)
Děti do 3 let mají vstup zdarma!
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Připravujeme svoz nebezpečného a velkoobjemového 
odpadu obdobným způsobem, jako v minulých letech.

Nebezpečné odpady  - sobota 13. dubna a 19. října   
   8:00 – 8:30 hod. – náves
   8:30 – 9:00 hod. – pošta
 10:00 - 10:30 hod. -  Kolín, ořechový sad

Občané mohou v uvedený termín na těchto místech pře-
dat následující odpady: barvy a ředidla (v plechovkách 
a v lahvích), oleje, olejové fi ltry, čistící tkaniny od olejů, 
prošlé léky, lepidla, autobaterie, monočlánky, zářivky 
a výbojky, televizory, ledničky, pneumatiky od osobních 
automobilů bez disků, agrochemický odpad (staré postři-
ky, hnojiva).

Velkoobjemový odpad – sobota 27. dubna, 29. červ-
na, 26. října. 
Stanoviště kontejnerů: Náves, Na sadech, Kolín – oře-
chový sad, Pošta, U kostela

Sběr železného šrotu se uskuteční v sobotu 

13. dubna 2019.  

Občané si mohou železný šrot nachystat k odvozu 
před své rodinné domky.

Nejbližší akce, která je pro Vás nachystána, je již tra-
diční výjezd do Prahy na muzikál. V letošním roce jsme se 
rozhodli pro novinku, kterou zařadilo divadlo Broadway 
a tou je Kvítek Mandragory. Všem účastníkům, kteří si 
zakoupili lístek, přejeme příjemný kulturní zážitek. Dále 
nás čeká slavnost Filipojakubské noci, která se uskuteční 
30.4. na hasičském hřišti. K tanci i poslechu nám bude 
hrát skupina Freďáci. 17.5. pořádá Obec Únanov zájezd 

do Městského divadla v Brně na hudební komedii Klap-
zubova jedenáctka, kde jsou ještě volná místa. Rezervaci 
lístků lze uskutečnit na obecním úřadě do 12.4. V nepo-
slední řadě plánujeme také Dětský den, který se uskuteč-
ní 1.6. v Losolosích. Ke všem těmto plánovaným akcím, 
budou v předstihu vyvěšeny plakáty.

Za Kulturní komisi Obce Únanov Josef Kovář

Dne 27.12.2018 se uskutečnil každoroční vánoční turnaj 
amatérů ve stolním tenise v místní Orlovně. V mužské ka-
tegorii se zúčastnilo 42 hráčů, kteří byli rozděleni do 6 sku-
pin po sedmi. Po odehrání všech zápasů ve skupinách se ti 
nejlepší probojovali do vyřazovací části turnaje 
a na prvních místech se umístili: 1. Pavel Bulín, 
2. Petr Švéda, 3. Daniel Hubatka. V ženské kate-
gorii se zúčastnilo osm hráček a utkaly se v sys-
tému každá s každou a mezi tři nejlepší patří: 
1. Blanka Hlávková, 2. Lenka Kovářová, 3. Vero-
nika Siverová. Celý den provázela skvělá atmo-
sféra, zpestřena výborným gulášem, který byl 
podáván všem účastníkům turnaje. Po fi nálové 
bitvě následovalo slavnostní vyhlášení výsledků 
a předání pohárů. 

Děkujeme všem, kteří si našli čas ve vánoč-
ním shonu a přišli se pobavit a kromě vánoční 
atmosféry nasát taktéž i tu sportovní. V nepo-
slední řadě patří velký dík Obci Únanov za fi -
nanční podporu a hlavně všem organizátorům, 

bez kterých by se tato událost nemohla uskutečnit. Doufá-
me, že se v dalším ročníku sejdeme znovu v hojném počtu.

 Za Kulturní komisi Obce Únanov
Vojtěch Pikart
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Mnozí z nás se 19.1.2019 zúčastnili 
zájezdu do termálních lázní  v maďar-
ském městě Györ, který pořádala naše 
obec pro své občany.  V tomto stu-
deném období  je velmi příjemné se 
ohřát, odpočinout si, zahnat chmurné 
myšlenky v době, kdy se nám sluníčko 
většinu dne schovává a  podívat se ně-
kam dál, jak se říká - vidět jiné kraje…...

Příjemné je i to, že nastoupíme  
téměř u svých domovů  a zase jsme 
k nim dovezeni.  A tak jsme se v ranních 
hodinách vypravili na cestu. Autobus 
byl pohodlný a cesta vskutku ubíha-
la rychle. V cíli nás čekal areál krytého  
termálního koupaliště s několika ba-
zény, vodním barem, vodopádem a le-

hátky, na kterých jsme mohli 
odpočívat nebo posvačit. Sa-
mozřejmě zde bylo zajištěno 
běžné občerstvení poskytují-
cí teplý oběd či kávičku. 

Výsadou termálních lázní 
jsou však především venkov-
ní bazény. Teplá voda a svěží 
chladný vzduch -  to je to, co 
v nás vyvolává ty úžasné pří-
jemné pocity uvolnění a kvůli 
kterým tyto lázně navštěvu-
jeme. I těchto bazénů zde bylo dosta-
tek, včetně známé atrakce s ,,divokou  
řekou,,.

Prohřátí a příjemně unaveni jsme 
zvládli cestu domů autobusem od ces-

tovní kanceláře ABC, který fi nancovala 
obec. Pevně věřím, že podobný výlet 
za rok zopakujeme.

Já se rozhodně těším….
Štěpánka Illková

Od zahájení školního roku uplynulo už půl roku. Dne 
31.1.2019 nám připravila Kulturní komise obce Únanov 
pro žáky promítání fi lmu v sále orlovny jako odměnu za 
snahu v prvním pololetí školního roku. Děti si hlasová-
ním vybraly fi lm Králíček Petr. Všem se promítání líbilo. 
Touto cestou děkujeme.

Druhé pololetí jsme začali pílí, aby i konec školního 
roku byl radostný pro většinu našich žáků. Prvňáčci už 
umí počítat do deseti a učí se počítat do dvaceti. Čtou 
ve slabikáři. Určitě se těší ze svých prvních knížek, které 
dostali pod vánoční stromeček od Ježíška. I ostatní žáci 
všech ročníků a tříd jsou v jednom kole, aby jejich zna-
losti byly co nejlepší.

Naše škola od září pokračuje v několika projektech, 
jako je Mléko do škol, Ovoce a zelenina do škol, Recyklo-
hraní a v tomto druhém pololetí budeme soutěžit i s Pa-
nem Popelou, jak bývá zvykem. Cílem projektů je nejen 
zvýšení spotřeby ovoce, zeleniny a neochuceného mlé-
ka, ale také poukázat na správné stravovací návyky ve 
výživě dětí školního věku. Správnou výživou můžeme 
bojovat proti mnoha civilizačním chorobám, zejména 
proti obezitě dětí, ale také proti srdečním chorobám 
v pozdějším věku žáků.

V dalších projektech vedeme žáky k uvědomění si 
správných postojů ve vztahu k přírodě, k životnímu pro-
středí obce, k předcházení tvorby zbytečného odpadu 
a v neposlední řadě jeho správného třídění.

V naší škole máme sběrné místo pro drobný elektro-
odpad „červenou popelnici“, kde můžete odevzdat již ne-
funkční či nepotřebný odpad jako jsou: různé ovladače, 

hračky na baterie, fény, kulmy, žehličky, tablety, mobilní 
telefony, radiobudíky, autorádia, meteostanice, nabíječ-
ky… dále vybité baterie = monočlánky a jako poslední to 
jsou úsporné kompaktní zářivky a výbojky. V březnu jsme 
také zahájili sběr kuchyňského oleje a tuku ve spolupráci 
s fi rmou Fritex s.r.o.

V tomto školním roce podporujeme chov holuba do-
mácího z „babiččina dvorečku“ a chov trnorepa skalního 
v ZOO Jihlava formou „SponZoorství“. 

Od února jsme zahájili výuku plavání. Pro druhý a třetí 
ročník se jedná o plavecký výcvik, který je plně hrazený ško-
lou. Čtvrtý a pátý ročník má tzv. zdokonalovací kurz. Všech-
ny děti si plavání užívají, i když je to někdy pořádná dřina.

V kroužku „Poznáváme svět“ jsme se zapojili do 
47. ročníku Mezinárodní dětské výtvarné výstavy Lidice 
2019. Letos bylo vybráno téma, které se našimi životy 

Maškarní karneval v základní škole
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prolíná a provází nás doslova na každém kroku: od ma-
teriálu podrážek bot, přes asfalt silnic až po krásu oh-
ňostrojů: = CHEMIE. 

Teď na jaře se účastníme dalšího XVII. ročníku výtvar-
né soutěže „Mé toulky za zvěří“, kterou vyhlašuje ČESKO-
MORAVSKÁ MYSLIVECKÁ JEDNOTA.

Určitě to nebude poslední výtvarná soutěž, do které 
se letos žáci pustí. Budeme doufat, že budou také úspěš-
ní a jejich tvora bude odměněna.

Další významnou kulturní akcí bude návštěva divadel-
ního představení „O líné babičce“ v Brně. V březnu jsme 
pro žáky uspořádali ve školní tělocvičně maškarní karne-
val. 

Ve středu dne 3. dubna 2019 v 15.00 hod proběhne 
zápis do první třídy. Zápis se koná v době přípravného 

kurzu pro předškoláky. Prosíme rodiče, aby si k zápisu 
přinesli občanský průkaz a rodný list dítěte.

Před svátky 11. dubna ŠD, tak jako každý rok, pořádá 
pro rodiče s dětmi velikonoční dílnu, na kterou se oby-
čejně děti těší.

Kdo se zajímá o možnost zažít smysluplný a zábavný 
program environmentálního vzdělávání, pohyb na čers-
tvém vzduchu i pobyt v pasivním ekopenzionu, sleduj-
te webové stránky https://hostetin.veronica.cz/ nebo 
http://vis.bilekarpaty.cz/doc/pobytove-programy. Mož-
ná že se necháte inspirovat a o letních prázdninách vyra-
zíte za přírodou a zážitky.

Čtenářům přeji za žáky a zaměstnance krásné jarní 
dny plné pohody, zdraví a sluníčka.

 Mgr. Věra Jantošová

Jaro máme tu. Zkusíme se ohléd-
nout zpátky, co se událo od poslední 
návštěvy v novinkách. 

Po Novém roce jsme si společně 
popřáli všechno pěkné a slíbili jsme 
si, že na sebe budeme pořád hodní. 
Zatím se to, až na nějaké malé šar-
vátky, daří. Ale v tak velkém kolekti-
vu to ani není divu. Každé dítě je jiné, 
každý chce to, co má ten druhý. Starší 
děti zkouší vyřešit si problémy samy; 
umět říct, co se jim líbí i nelíbí. 

Tříkrálovou koledu po vesnici ab-
solvovaly i mladší děti. Celý týden si 
děti vyprávěly a hrály v duchu této 
tradice – vyráběly krásné drahoka-
mové koruny, učily se zpívat koledu 
„My tři králové jdeme k vám“. Hlavně 
byly seznámeny s podstatou tříkrálo-
vé sbírky dobrá vůle pomoci nemo-
houcím. Jako každý rok se děti šly 
rozloučit s jesličkami v kostele, zazpí-
vat si naposled vánoční koledy.

V lednu přijelo za dětmi Divadlo 
Rolničky s pohádkou Krtek a myška o 
kamarádské pomoci a o tom, že lhát 
se nemá. Dozvěděly se, že lež má 
totiž krátké nohy a daleko neujde. 
Předškoláci shlédli ve znojemském 
divadle druhé představení v rámci 
předplatného. Tentokrát krásný mu-
zikál „Ať žijí duchové“. 

I děti ze školky byly pozvané kul-
turní komisí OÚ do „kina“ do Orlovny 
na promítání fi lmu „Králíček Petr“. 
Děti mohly sledovat fi lm vleže, což 
byl skvělý nápad. I když se mladší 

děti začaly po půlhodině vrtět a pro-
cházet, vydržely až do konce. Honič-
ky a bitky králíčků je udržely ve stře-
hu. Děkujeme OÚ za pozvání.

Předškoláky navštívili prvňáčci 
s prvním vysvědčením. Setkání bylo 
velice příjemné. Jednak děti se na 
sebe moc těšily, a hlavně byli prv-
ňáčci moc chváleni. Však měli všichni 
samé jedničky. Což nás také moc těší. 

Na co se děti ve školce vždy nej-
víc těší? Vypadá to, že na masopust. 
Letos si ho opravdu moc užily. Celý 
týden chodily téměř všechny děti 
v maskách, některé si je i měnily. 
Děti si „smažily“ koblížky. Děláme 
si legrácky, děti si vymýšlí legrační 
rýmy, hrajeme legrační hry – oblíbily 
si Koštětovou, tančíme legrační ta-
nečky – Vašek, šašek bubeník.  Zkrát-

ka období plné veselí a smíchu. Tak 
jak to má být.

Na školkovém Slavíčku jsme zjiš-
ťovali nejen pěvecké dovednosti, 
ale hlavně to, zda se nebudou děti 
obávat vystoupit před větším publi-
kem v základní škole. Ukázalo se, že 
i když děti zpívají moc hezky, vůbec 
se nechtějí předvádět. Ale průběžně 
se děti na Slavíčka ve škole připravu-
jí. Věříme, že to dobře dopadne.

A co děti prožívají mezi těmito už 
tradičními projekty?

Děti si povídají o zimě, o zdraví. 
Velice zajímavé téma bylo „Počasí“, 
„Zvířátka v zimě“. Hrály si na poštu 
– v dnešní době mobilů a SMS zpráv 
je pro ně neznámé „poslat někomu 
dopis v obálce“. Taktéž téma „Kniha 
je můj kamarád“ – je důležité být 

Tři králové navštívili obecní úřad



Únanovské novinky8

vztahu k Bohu i bližnímu směřovat. A tak „náplní“ na-
šeho prožívání postní doby nemusí být vždy jen něja-
ký sebezápor, kdy „dáváme sami sobě pořádně zabrat“, 
ale naopak to může být třeba „jen“ upřímná snaha hle-
dat a objevovat kladné hodnoty tam, kde jsme je za-
tím objevit nedokázali. Kéž nás v tomto hledání a ob-
jevování a zároveň k dobrému prožívání postní doby 
i vzájemných vztahů v našich rodinách i vztazích obec-
ně povzbudí i následující příběh: 

Zkusme vzít tento příběh v současné postní době 
jako takové pozvání: učit se všimnout si, uvidět 
a s vděčností ocenit, co všechno pro nás dělají naši 
nejbližší. Ti, s kterými prožíváme svůj každodenní ži-
vot. Přeji nám všem, aby pro každého bylo postní ob-
dobí milostiplným časem, kdy se trochu víc dokážeme 
přiblížit k Bohu i k sobě navzájem. 

S přáním pokoje
 a Božího požehnání…

P. Stanislav Váša 

s knížkou každý den, slyšet čtenou 
pohádku na dobrou noc, povídat 
si o pohádce, nechat dítě povědět, 
zda rozumí, co se četlo; rozvíjí si tak 
slovní zásobu, procvičuje výslovnost. 
Předškoláci si hrají na školu – svědo-
mitě se snaží plnit úkoly, chodí k ta-
buli, cvičí, zpívají atd.

Rodiče měli jarní týden čtení ve 
školce, předčítali dětem pohádky 
před odpoledním odpočinkem. Děti 

čtení rodičů velice vítají i rodičům se 
líbilo.

Předškoláci navštívili děti v 1. tří-
dě ZŠ, aby zjistili, co všechno se prv-
ňáčci za půlrok naučili. To jsme všich-
ni koukali, jak všichni pěkně čtou, 
píšou, počítají. Předškoláci jim na 
oplátku zazpívali písničky - Travička 
přes zimu spí a Šla liška po ledu.

Na co se děti můžou těšit?
Zúčastní se pěvecké soutěže Sla-

víček v základní škole, předškoláci 
půjdou k zápisu do 1.třídy ZŠ, některé 
děti přivítají nové občánky, přijede di-
vadlo do školky, starší děti čeká další 
divadlo ve Znojmě – Maxipes Fík, vy-
neseme smrtku, prožijeme Velikono-
ce, přijede sférické kino. Snad nám 
letos bude přát počasí na Den rodiny. 
V červnu děti čeká překvapení.

Za mateřskou školu
  Balíková Vlasta, učitelka MŠ

Čas plyne a zanedlouho budeme slavit Velikono-
ce – svátky Kristova zmrtvýchvstání. Nyní však ještě 
prožíváme postní období, ve kterém se můžeme na 
oslavu Kristova zmrtvýchvstání dobře připravit. Dobrá 
příprava předpokládá i dobrou oslavu a prožití zmíně-
ných svátků.

Docela nedávno jsme Popeleční středou vstou-
pili do postní doby a hned evangelium při mši svaté 
nám připomnělo tři tradiční prostředky postu. Jsou to 
modlitba, almužna a půst. Tedy tři způsoby, možnos-
ti či cesty, jak dát více prostoru ve svém životě lásce 
k Bohu i bližnímu. 

Možná už také máme nějaké to předsevzetí, o co 
se chceme v tomto období konkrétně snažit – čeho se 
vyvarovat nebo naopak, kde bychom měli přidat. A to 
vše ve snaze opustit zlo a špatný zvyk a naopak učit se 
zvyku dobrému a usilovat o jeho upevnění. 

Cesta modlitby nás tak může vést k jejímu hlub-
šímu osobnímu prožívání ve vztahu s Bohem a tím 
i k její pravidelnosti či jejímu častějšímu prožívání 
a praktikování ve společenství vlastní rodiny. 

Cesta štědrosti a almužny nám zase napomáhá ote-
vřít naše srdce i oči a uvidět bližního. Všimnout si jeho 
potřeb a věnovat mu svůj čas a někdy i prostředky 
a konkrétní pomoc, kterou právě potřebuje. 

Cesta půstu nás pak vede ke zdravému vztahu 
k sobě samým skrze získání schopnosti ovládnout se. 
To potom může mít konkrétní podobu nejen např. 
v odřeknutí si konkrétní věci, jídla, předmětu, ale tře-
ba také, že nemusím vše vidět, slyšet, vše říci, co vím 
apod. 

Smyslem či cílem postu a postního snažení však 
nemá být jen nějaké vlastní sebetrýznění, ale láska. 
Všechno snažení člověka má k lásce a jejímu růstu ve 

Vždyť nepracuje

„Kdo chystá rodině snídani? „Moje žena, protože 
nepracuje.“ „V kolik hodin tvoje žena vstává?“ „Brzy. 
Musí připravit svačinu dětem a ujistit se, že jsou 
oblečené a učesané. Nejmladšího musí přebalit 
a nakojit.“ „Jak chodí vaše děti do školy?“ „Doprová-
zí je moje žena, vždyť nepracuje.“ „A pak dělá co?“ 
„Zaplatí složenky, dojde na nákup. S sebou má sa-
mozřejmě nejmladšího. Když se vrátí domů, znovu 
ho nakojí, přebalí, uklidí v kuchyni, naplní pračku 
a poklidí, Víte, ona nepracuje.“ „Co děláš večer, když 
se vrátíš z práce?“ „No odpočívám přece. Jsem po 
celém dni v práci unavený.“ „A co dělá večer tvoje 
žena?“ „Nic zvláštního. Připraví mně a dětem veče-
ři, umyje nádobí a poklidí. Pomůže dětem s úkoly 
a uloží je. Vždyť koneckonců nepracuje.“



1-2019 9

Novinky v Obecní knihovně Únanov:  

1) Hartl Patrik – Nejlepší víkend
2 )Hartl Patrik – Okamžiky štěstí
3 )Irene Kelly – Matčiny hříchy
4) Vondruška Vlastimil – Duch znojemských katakomb
5) Steel Danielle – Nebezpečné hry
6) Jacobsová Anne – Panský dům a jeho dědictví
7) Jacobsová Anne – Panský dům a jeho dcery
8) Jacobsová Anne – Panský dům počátek rodinné ságy
9) Moorjani Anita – Co když je to nebe
10) Moorjani Anita – Musela jsem zemřít
11 )Bryndza Robert – Do posledního dechu
12) Bryndza Robert – Chladno krevně
13) Stenzlová Ivana – Dej tělu šanci
14) Gabaldon  Diana – Cizinka
15) Gabaldon Diana – Vážka v jantaru
16) Gabaldon Diana – Mořeplavec
17) Gabaldon Diana – Bubny podzimu
18) Gabaldon Diana – Hořící kříž

Novinky z výměnného fondu:

1) Cutka  Dagmar – Dítě a pes
2) Hahnová Eva – Dlouhé stíny
3) Holcová Milena – I města mají vši
4) Jay Francine – Radost z mála
5) Kosačík Tomáš – Máme to rádi zdravě
6) Lukeš Jan – Právě proto, že jsem
7) Maráková Ivana – Pranostiky a hry na celý rok
8) Dousková Irena – Rakvičky 
9) Eco Umberto – Pražský hřbitov
10) Finn,A.J. – Žena v okně

Za obecní knihovnu knihovnice
 Ilona Heimlichová

Stalo se milou tradicí, že děti z mysliveckého krouž-
ku hlavně před Vánocemi chodí do přírody a přikrmují 
zvířátka. Abychom tento zvyk předali i mezi ostatní 
spoluobčany, vydali jsme se společně 22. prosince na 
Putování za zlatým prasátkem.

Společně jsme v krásném slunečném odpoledni, 
které spíše připomínalo jaro než Vánoce, zažili spoustu 
legrace při plnění úkolů. Odreagovali jsme se od před-
vánočního shonu a odměnou nám bylo občerstvení 
v podobě prasátka na rožni, čaje a svařáku, které při-
pravili vedoucí mysliveckého kroužku společně s přá-
teli, kteří jsou ochotni pomoci dobré věci. 

Děti potěšily odměny a opékání špekáčků, na jejíž 
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pořízení se finančně podílela Kulturní komise obce.
Hojná účast a spokojenost zúčastněných nás potě-

šila a už nyní Vám můžeme slíbit, že se na předvánoční 
putování vydáme v letošním roce znovu.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem, co se zúčast-
nili, a rovněž všem, kteří mám pomáhali při organizaci.

 Vedoucí mysliveckého kroužku
     Milan a Irena Wieznerovi

V zimních měsících jsme se věnovali organizaci Maso-
pustu, práci s mladými hasiči a samozřejmě také zásaho-
vé činnosti.

Letošní Masopust probíhal v duchu minulých let. V so-
botu 2. března prošel obcí průvod masek, který byl zakon-
čen při slavnostním pohřbívání basy na návsi. V neděli pak 
87 masek s jejich doprovodem navštívilo tradiční dětský 
karneval. Kromě vyhodnocení tří nejlepších masek a ob-
líbené tomboly došlo také na několik zábavných her. Děti 
s rodiči se tak celé odpoledne náležitě bavily.

Mladí hasiči se od začátku roku věnovali kromě běžné 

přípravy také účasti v soutěži „Srdce s láskou darované“. 
Do soutěže jsme se zapojili výrobou malých srdíček pro 
všechny profesionální hasiče ze Znojma a členy únanov-
ské zásahové jednotky. Naše mládež se také zúčastnila 
v sobotu 19. ledna fl orbalového turnaje v Kuchařovicích. 
Máme nejen šikovné hasiče, ale také všestranné sportov-
ce. Mladí žáci a dorostenci ve svých kategoriích zvítězili 
a starší žáci obsadili slušné 4. místo.

Pro zásahovou jednotku začala sezona překvapivě 
brzy. Od začátku roku pomáhala již u 10 mimořádných 
událostí, z čehož většina byla požárů suché trávy kolem 
komunikací. Obec Únanov také letos zásahové jednotce 
pořídila novou termokameru, která umožní efektivněji 
a bezpečněji provádět zásahy hlavně v uzavřených ob-
jektech, dále na skládce odpadu apod.

Sbor v letošním roce bude oslavovat 120 let od svého 
vzniku. Termín oslav připadá na víkend 22. – 23. června, 
a tak si vás již nyní dovolujeme pozvat na strávení něko-
lika slavnostních chvil s našimi hasiči.

Činnost našeho sboru můžete i nadále sledovat na 
facebook profi lu na adrese: https://www.facebook.com/
hasiciunanov/.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   
www.facebook.com/hasiciunanovPromenáda masek na dětském karnevale

Vážení spoluobčané,
s příchodem jara má většina z nás 

plno plánů. Nakolik se těchto plánů 
podaří uskutečnit, záleží na mnoho 
rozličných okolnostech. Tím základ-
ním předpokladem pro splnění zada-
ných úkolů je správné naplánování. 
Pro letošní rok má náš kynologický 
klub v kalendáři již několik akcí. 

Jedná se o výkonnostní zkoušky, 
které se uskutečnily 16. 03. 2019. 
O výsledcích Vás budeme informo-
vat v příštím zpravodaji.

A pak je tu datum 06. 04. 2019. 
V tuto dubnovou sobotu se chystá-
me uskutečnit závody ve sportovní 
kynologii. Jde o nejvýznamnější akci 
letošního roku. Jedná se totiž o jubi-

lejní 20. ročník soutěže s názvem „Pu-
tovní pohár starosty obce Únanov“. 
Naši členové se na tyto závody pečli-
vě připravují již od počátku roku, ne-
boť bychom si přáli, aby pohár zůstal, 
jak se říká „doma“. Takže ještě jednou 
připomínám – 06. 04. 2019 od 8:00 
se přijďte podívat a podpořit naše 
soutěžící na cvičiště kynologického 
klubu Únanov v Losolosích.

Na úvod článku jsem mluvil o plá-
nech. Většina plánů je spojena s pra-
cí s penězi, o které jde, jak se říká, až 
v první řadě. Kromě předpokládaných 
výdajů jsme pro letošní rok museli 
zařadit i investici do monitorovacích 
elektronických zařízení a ty instalo-
vat na cvičišti v Losolosích. Přinutil 

nás k tomuto kroku nebývalý nárůst 
vandalizmu v druhé polovině minu-
lého a začátku letošního roku. Jako 
zbytečné, ale další peníze jsme mu-
seli investovat do oprav vypáčených 
dveří a vrat a nákupu nových zámků 



1-2019 11

a již několika zámkových vložek. Vý-
cvikový prostor klubu leží na pro-
najatých obecních pozemcích a je 
volně přístupný pro všechny příchozí 
a rádi bychom tento stav chtěli i na-
dále ponechat. Proto by měl každý 
ocenit volnost pohybu – bez plotů 
a omezování a chovat se slušně.

Vážení spoluobčané, s přícho-
dem jara si někteří z Vás možná 
pořídí psího kamaráda. Pro pěkný 
a pohodový společný život je nutné 
pejska naučit alespoň základy po-
slušnosti. Pokud budete potřebovat 
pomoc, přijďte za námi. Jsme na 
cvičišti každou neděli od 9:00 ho-

din. Nezáleží na plemenu pejska, ale 
na Vás. Čas investovaný do výcviku 
v době jeho štěněčího období se 
Vám vrchovatě vrátí.

Za všechny naše členy přeji Vám 
všem nádherné jaro a pěkné Veliko-
noční svátky.

 Petr Illek

Do konce letošního ročníku krajských soutěží Jmk 
zbývají čtyři kola. Všechna naše družstva si vedou velice 
úspěšně. Postupové ambice má především Ačko, které se 
chystá na závěrečné play off , ve kterém se utkají první dvě 
mužstva soutěže o postup do celostátní 2. ligy. 

Vedle tabulek uvádíme pro přehled základní sestavy 
jednotlivých družstev.
A: Vybíral Lukáš, Ondrovčák Miroslav, Vybíral Marek, For-
man Libor
B: Marek Jaroslav, Vybíral Pavel, Kříž Bohumil, Ondrovčák 
Radek
C: Vybíral Matouš, Andorko Pavel, Nechvátal Petr, Adam Petr 
D: Šalamoun Lubomír, Hruška Petr, Zimek Jaroslav, Koc 
František, Kazdera Pavel, Kovář Josef

Také další naše družstvo hrající v MLST Znojmo si v le-
tošní sezoně vede úspěšně. V tříčlenné soutěži se střídají 
Pěnčík Otto, Plotzer Petr, Tunka Marek, Fantal Zbyněk.

Další dění v orlovně: Posilovna pro zájemce je nadále 
v provozu.

Josef Pilař
starosta Orla

Foto z utkání krajské soutěže stolního tenisu 
Znojmo Únanov D - Rájec A

3.liga mužů  skupina D

družstvo PU V R P K skóre body

1.TJ Sokol Studená 18 16 1 1 0 176:75 51
2.KST Sokol Znojmo-Orel Únanov 18 13 3 2 0 165:96 47

3.TJ Holásky 18 12 2 4 0 163:103 44
4.SKST Mart Hodonín B 18 12 1 5 0 152:107 43
5.Tělovýchovná jednota Mikulčice 18 9 1 8 0 131:128 37

Divize

družstvo PU V R P K skóre body

1.SK Slatina - Brno A 19 15 4 0 0 186:89 68
2.TJ Sokol Brno I A 19 15 3 1 0 184:101 67
3.TJ Sokol Rebešovice A 19 13 1 5 0 161:109 59
4.KS Sokol Znojmo-Orel Únanov B 20 9 5 6 0 165:139 52

5.TJ Sokol Vracov A 19 8 5 6 0 155:146 48

Krajská soutěž  I. třídy B

družstvo PU V R P K skóre body

1.T.J. Sokol Hodonín A 18 13 2 3 0 163:110 59
2.KS Sokol Znojmo-Orel Únanov C 18 13 1 4 0 163:98 58

3.TJ Sokol Kobylí A 18 11 0 7 0 140:132 51
4.KST Oltec Brno A 18 9 4 5 0 157:116 49
5.SPIN Lednice A 18 9 3 6 0 147:128 48

Krajská soutěž II. třídy B

družstvo PU V R P K skóre body

1.KST Blansko C 18 16 0 2 0 173:84 66
2.KST Kunštát A 18 12 2 4 0 163:120 56
3.TJ Sokol Hlubočany B 18 11 3 4 0 160:104 54
4.TJ Holásky C 18 11 0 7 0 150:114 51
5.TTC Koral Tišnov B 18 10 1 7 0 139:128 49
6.KS Sokol Znojmo-Orel Únanov D 18 10 2 5 1 142:136 49

Zimní příprava v  letošním roce probíhala jako vždy 
v úterý a v pátek se trénovalo a víkendy patřily příprav-
ným zápasům. Ty se hrály na umělé trávě v Tasovicích 
a Jevišovicích a dopadly následovně:
Únanov: Vrbovec – 8:5 (5:3), Únanov: Práče – 7:3 (2:1)
Únanov: Prosiměřice – 4:3 (1:1), Únanov: Hostim – 4:0 
(1:0), Únanov: Jaroměřice – 0:6 (0:5), Únanov: Andre 
(Rak) – 3:2 (2:1), Únanov: Višňové – 4:1 (2:1)

Jarní část sezony začala v sobotu 23.3.2019, kdy náš „B“ 
tým odehrál utkání v Božicích. V neděli 24.3.2019  se ko-
nalo první utkání „A“ týmu, který doma přivítal tým TJ 
Horní Kounice. 

V sobotu 9.3.2019 se konala Valná hromada, kde se hla-
sovalo o složení výkonného výboru našeho oddílu na 
další 4 roky. Do výboru byli zvoleni:
Radek Andorko
Pavel Bulín, Bedřich Weiss, Josef Richter, Libor Stehlík
Lenka Kovářová, Roman Pikart, Tomáš Jelínek, Zdeněk 
Sivera, Josef Kovář
Děkujeme všem, kteří se Valné hromady zúčastnili.



Rozpis JARO 2019 „A“

Datum Čas Domácí Hosté

SO 30.3. 15:00 Jevišovice Únanov A

NE 7.4. 15:30 Únanov A Šatov
SO 13.4. 15:30 Pohořelice Únanov A

NE 21.4. 16:00 Únanov A Mor. Krumlov B
SO 27.4. 16:00 Podolí u Brna Únanov A

NE 5.5. 17:00 Únanov A Blížkovice
NE 12.5. 17:00 Želešice Únanov A

NE 19.5. 17:00 Únanov A FK Znojmo
NE 26.5. 16:30 Přibice Únanov A

NE 2.6. 17:00 Únanov A Tuřany
NE 9.6. 17:00 Újezd u Brna Únanov A

SO 15.6. 16:30 Veverská Bítýška Únanov A

Rozpis JARO 2019 „B“

Datum Čas Domácí Hosté

NE 31.3. 10:15 Únanov B Šatov B
NE 7.4. 15:30 Štítary Únanov B

NE 14.4. 10:15 Únanov B Vrbovec-Dyjákovičky
NE 21.4. 16:00 Křepice Únanov B

NE 28.4. 10:15 Únanov B Dyje A
SO 11.5. 16:00 Únanov B Blížkovice B
NE 19.5. 17:00 Břežany Únanov B

NE 26.5. 10:15 Únanov B Chvalovice
SO 1.6. 17:00 Únanov B Přímětice B
NE 9.6. 17:00 Dyjákovice Únanov B

NE 16.6. 17:00 Únanov B Micmanice

Rozpis JARO 2019 Dorost
Datum Čas Domácí Hosté

NE 31.3. 12:30 Olbramovice Únanov

SO 6.4. 13:00 Únanov Dobšice
NE 14.4. 13:00 Horní Kounice Únanov

SO 20.4. 13:00 Únanov Jaroslavice


